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Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
Охорона здоров’я – соціально важлива галузь, що є складовою національної безпеки держави 

та обумовлює обов’язкове державне регулювання її діяльності. Враховуючи ринкові відносини 
сьогодення, регулюються лише загальні аспекти медичної, фармацевтичної та господарської 
діяльності суб’єктів даної галузі. Регулювання питань етико-деонтологічного характеру закріплене 
за професійною спільнотою та прописані у відповідних етичних кодексах.  

Сьогодні суспільству презентується єдина мультидисциплінарна команда фахівців охорони 
здоров’я, яка представлена фахівцями, що належать до професій публічної довіри з високим рівнем 
соціальної відповідальності. Саме ця команда (медики, фармацевти, соціальні працівники) реалізує 
найважливішу соціальну функцію держави – збереження та поліпшення здоров’я населення. Робота 
у команді потребує великих зусиль, злагодженості, комунікації та розуміння кожним членом своєї 
ролі. Тому фармацевтична спільнота повинна постійно впливати на формування соціально-
відповідальної поведінки як усієї команди загалом, так і на фахівців фармації безпосередньо.  

Метою роботи стало вивчення особливостей професійних відносин та висвітленням 
проблемних соціально-етичних аспектів у діяльності фахівців фармації. 

У процесі здійснення фармацевтичної діяльності утворюється певне професійне «поле 
відносин», яке можна поділити за суб’єктом комунікації на пари: «фармацевт – пацієнт», «фармацевт 
– суспільство», «фармацевт – лікар», «фармацевт – фармацевт» та «фармацевт – керівник». 

Аналізуючи процес взаємовідносин в усіх означених парах нами було визначено декілька 
спільних проблем, що так або інакше мають філософські й етичні корні: 

• нерозуміння і неприйняття соціальної відповідальності як одного із базових компонентів 
професії; 

• неякісна комунікація у команді фахівців; 
• порушення етичних і деонтологічних принципів професії, що призводить до 

викривленого суспільного сприйняття професії; 
• зниження уваги до питання формування «професійної лексики»; 
• збільшення професійних ролей фармацевта (фармацевт 7 зірок – фармацевт 10 зірок), а як 

наслідок збільшення вимог суспільства до фахівців професії публічної довіри – фармацевта. 
Ми всі (медики, фармацевти, соціальні працівники) в одному човні, який пливе у визначеному 

напрямі – якісна, своєчасна, доступна допомога у збереженні здоров’я громадян. Отже потрібно 
виправляти помилки, покращувати якість професійної комунікації, удосконалювати професійний 
рівень фахівців. Наші медичні і фармацевтичні працівники повинні бути не тільки 
конкурентоспроможніми та вмотивованими до високої якості надання медичних і фармацевтичних 
послуг, але й отримувати повагу до виконуваної ними роботи з боку пацієнтів та гідну заробітну 
плату від роботодавців. 

І, до поки не сформується «професійна свідомість» у кожного представника фармації – 
студента-майбутнього фармацевта, практичного фармацевта, науковця-фармацевта, бізнесмена-
фармацевта, до поки кожен фармацевтичний фахівець не буте поважати себе як професіонала (що у 
т.ч. означає спілкування професійною грамотною мовою, виконувати якісно свої професійні ролі), 
до того часу буде існувати «спотворений» зворотній зв’язок у комунікаціях фармацевтів та команди 
фахівців охорони здоров’я. 

 
 

  


